

## 等待

中三丁 黃嘉程

海，或許對一般人來說，只是個平平無奇的景象。但對我而言，它那被陽光映得閃爍著的浪花、那深不見底的，讓人感到好奇的深海，蘊藏著許多我與哥哥的回憶。

它是大自然給予我獨有的禮物，是寧靜的、溫和的、美好的。

兒時，家就正正在海旁。父母也就藉著這個優勢，在海灘上做起生意來。偶爾賣賣沙灘排球、也賣賣熟食冰棒，賺得不多，每天卻也過得開心快活。每個假期，自己都是在海邊渡過的，我這個小孩連一尾烤魚也能不亦樂乎地吃上幾個小時，所以對此也不感無聊。冬天的海，是殘忍的。平凡的浪都有四呎高，比我四歲的時候還要高；加上呼嘯的海風作亂，連家中也能感受到它的強勁，我自然是只敢窩在家裏了。這時，沒有人會到海灘，只有兩三個青年執意跟海作對，最後卻狼狽而逃。這個季節，父母只好暫時到城裏打工，讓叔叔照顧我和哥哥。比我年長六年的哥哥也是愛跟海作對的一份子，那一天，當叔叔不在家的時候，便立刻帶著兩個箱子，牽著我出了家門。

我一直嚷著冷，刺骨的海風像是要削開我的皮膚，手被冰得沒有知覺，耳朵也紅了一圈，我的淚水也被冰冷的海風迫了出來。哥哥有見及此，便牽著我，走到風勢較弱的一邊坐在沙灘上。這時，哥哥從大箱子拿出了一台古舊的燒烤機，另一個箱子則是一些海產和調味料。哥哥牽開機上的燒烤網，放入炭和炭精，又拿出了打火機和小張的報紙，開始在大風中生火起來。可是，周圍的海風太大，火點了又滅，滅了又點。在我眼中看來，這一切都顯得哥哥無比滑稽，使我禁不住加入他的生火行列。幾經辛苦，我們終於可以拿出各樣海產放在燒烤網上烘烤。那除除升起的炊煙和魷魚所散發的鮮味及光澤看得我饑涎欲滴，還有那滋滋的燒烤聲，更是讓我垂涎三尺。海鹽的威力也是不可小覷，它不只附在魷魚的表面，當其實一兩顆掉進炭火裏，就會爆發出「啪、啪」的聲響，更進一步刺激我的食慾。我已忘卻了寒風的威力，只等待哥哥把烤好的魷魚遞給我，還有那尾小魚、紅蝦，吃到直到滿身溫暖，才準備回家受罰。

我總愛跟著哥哥看日出、看日落、探索這、尋覓那。不過，當我長大以後，我倆也因日漸繁重的學業，擠不出時間和空間來溝通。後來，哥哥更到英國攻讀設計系，我們再沒有見面的機會了。

幸好，科技的發達把我和哥哥連上線來，閒時聊聊也有的。直到我們一家往英國去探望他，才能好好的見面。

哥哥就讀的大學不在市中心，而是在最南面的沿海城市----布萊頓。布萊頓不像倫敦般繁華喧鬧，生活節奏慢，是個寧靜的小鎮。我卻更愛這裏，可以停下來欣賞四周的景色，調劑生活。哥哥的課業實在繁重，難得他放假，帶了我往布萊頓碼頭走走看看。海鷗的蹤影在這裏無處不在，一時聚集，一時散開。夕陽的光輝映在海水上，海風微微吹來，腳底下踩著碎石和沙粒。哥哥跟我說，來到這個碼頭，像是回到了香港，每當他感到煩躁的時候，他都會來到這兒靜下心來，他又跟我說：『海鷗的叫聲像是提醒著自己、夕陽的光輝像是給了自己希望、微微的海風像是驅散了自己的憂愁、腳底的沙石則是自己人生的路，即使再難走，也要捱下去，撐下去，直到學有所成。』聽到這裏，我不禁紅了眼眶，哥哥搭了搭我的肩膀，勉勵著我，我們必定不會辜負父母的期望。我點了點頭，記著哥哥的教誨，等待著下次和哥哥的見面。

回到香港後，我把爸媽在布萊頓碼頭所拍的照片沖晒出來，貼在衣櫃門、學校的儲物櫃……時刻提醒自己不能輕易地放棄人生。至今，我仍牢牢記著這個道理。

等待，終有一天，哥哥會帶著畢業證書回到家中，繼續教導自己，指正自己。等待，終有一天，我會像哥哥一樣，越過所有困難，走著自己的人生路。

**老師評語：**敘事詳細，描寫細膩，情真意切。成長的等待、堅持的等待，具積極意義。